«Это отличный пример всем нашим предприятиям»

На ЧТПЗ состоялось открытие нового экологического комплекса

На Челябинском трубопрокатном заводе, входящем в Трубную Металлургическую Компанию, начал работать современный комплекс по очистке промышленно-ливневых стоков AQA Баланс. Его максимальная производительность — 237,6 тыс. кубометров воды в месяц. Новый объект позволит создать на предприятии единую систему оборотного цикла чистой воды и повысить экологическую эффективность завода.

В торжественной церемонии запуска приняли участие председатель комитета Государственной думы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрий Кобылкин, губернатор Челябинской области Алексей Текслер, генеральный директор Трубной Металлургической Компании Сергей Чикалов и управляющий директор ЧТПЗ Евгений Губанов.

Объем инвестиций в проект — 1,8 млрд рублей. В комплексе реализована многоуровневая система очистки стоков, которые образуются в процессе трубопрокатного производства, и ливневых стоков, появляющихся при выпадении осадков и паводках. AQA Баланс будет очищать воду от нефтепродуктов, металлов, солей, взвешенных и органических веществ.

Очищенная вода будет возвращаться в оборотный цикл производства Челябинского трубопрокатного завода, а ее излишки, доведенные до нормативов рыбохозяйственного значения первой категории, в разы превышающих требования к питьевой воде, будут поступать в озеро Шелюгино.

Проект АQA на ЧТПЗ реализован в рамках четырехстороннего соглашения между предприятием, Министерством природных ресурсов и экологии РФ, Росприроднадзором и правительством Челябинской области. Он включает в себя не только AQA Баланс, но и введенный в эксплуатацию в 2020 году AQA Кристалл — комплекс, направленный на минимизацию воздействия завода на окружающую среду путем исключения сбросов кислых стоков травильного производства в природу.

Дмитрий Кобылкин отметил, что в России сегодня реализуется два важных проекта — нацпроект «Экология» и в его рамках — федеральный проект «Чистая страна», и в последние годы все компании так или иначе участвуют в них, реализуя мероприятия в одном направлении, но разными темпами. «Сегодня ЧТПЗ — это образцово-показательное предприятие, они давно занимаются "Чистым воздухом", у них хорошие результаты. И то, что они сделали сейчас с водой, полтора года подбирая технологию, это не для галочки. Любая компания, которая реализует такие проекты, гордится этим, их всегда можно приводить в пример»,— прокомментировал председатель комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды.



Алексей ТЕКСЛЕР губернатор Челябинской области:

«ЧТПЗ — наш лидер в сфере экологии. Вопросы, связанные с чистым воздухом, были решены на предприятии чуть раньше. Фактически предприятие перешло на полностью замкнутый цикл водоснабжения, а вода после очистки становится такого уровня, что при возможном переходе в водоемы будет улучшать качество воды в них, так как эта вода чище, чем в озере. Это значимый вклад в экологию региона и отличный пример всем нашим предприятиям, как нужно относиться к окружающей среде. Таких примеров в нашем регионе должно быть больше, и всех, кто активно участвует в улучшении экологии, мы будем поддерживать».

Евгений ГУБАНОВ, управляющий директор **ЧТП3**:

«Запуск комплекса AQA Баланс — завершающий этап масштабного проекта ЧТПЗ по модернизации систем водопользования. Отмечу, что это знаковое событие состоялось в день рождения Челябинского трубопрокатного завода, который предприятие отмечает 20 октября, и это наш общий вклад в улучшение экологии и защиту водных ресурсов региона. Я хочу поблагодарить правительство Челябинской области за всестороннюю поддержку и поздравляю коллектив завода и всех причастных с этим событием».







РЕКЛАМА